



Колхозник

Газета Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 72 (1304)
Четверг,
2 октября
1947 года
Цена 15 коп.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Обеспечим выполнение социалистических обязательств к 7 ноября — дню торжества советского народа. Следуйте примеру передовых предприятий и колхозов района.

Сокровищница всепобеждающих идей марксизма-ленинизма

Девять лет назад — 1 октября 1938 года вышел в свет труд товарища Сталина „Краткий курс истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)“. Это явилось огромным событием в идейной жизни нашей партии. Партия получила выдающийся труд, подлинную сокровищницу великих всепобеждающих идей марксизма-ленинизма, энциклопедию основных знаний марксистско-ленинской науки. С выходом „Краткого курса истории ВКП(б)“, партия получила могучее оружие идейного воспитания партийных и беспартийных кадров.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ стал самой распространённой, самой любимой настольной книгой членов и кандидатов нашей партии, советской интеллигенции, миллионов советских людей. „Краткий курс истории ВКП(б)“ уже сыграл огромную роль в деле воспитания партийных и беспартийных большевиков. Наши кадры, вооружённые идеями большевизма, полные уверенности в правоте великого дела Ленина — Сталина, с честью выдержали суровые испытания, выпавшие на их долю в годы Великой Отечественной войны.

Сейчас „Краткий курс истории ВКП(б)“ служит для членов и кандидатов партии, для нашей советской интеллигенции неизменным пособием при решении сложных и ответственных задач новой сталинской пятилетки дальнейшего укрепления военно-экономического мощи страны, укрепления советского социалистического государства.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ сыграл большую роль в политическом воспитании наших кадров, в подеме всей идеологической работы в районе. Сотни рядовых коммунистов, руководящих советских и партийных работников, учителей, агрономов, врачей изучают в политшколах, кружках и самостоятельно историю большевистской партии. Большевистская теория вооружает их знанием законов общественного развития и политической борьбы, помогает им полнее разобраться и понимать пути и сред-

ства осуществления грандиозных задач послевоенного развития страны.

Наши партийные организации накопили большой опыт пропагандистской работы. Задача состоит в том, чтобы добиться дальнейшего улучшения пропаганды марксистско-ленинской теории, а недостатков в организации политической учебы у нас в районе еще много. Главный из них тот, что более 200 членов и кандидатов партии, и преимущественно молодых коммунистов, не охвачены никакими формами учебы и не учатся. Плохо идет изучение Краткой биографии товарища Сталина. Читку книги закончили лишь в 6 группах из 46. Не все сельские политшколы полностью закончили учебную программу. Занятия проводятся нерегулярно, а подчас срываются из-за неявки слушателей. Пренебрежительное отношение к политической учебе имеет место и со стороны отдельных секретарей партийных организаций, которые сами не учатся и не организуют учебу коммунистов.

Каждый коммунист, вся наша советская интеллигенция обязаны неустанно работать над повышением своей сознательности, своей идейной вооруженности. Бюро районного комитета партии разработало ряд практических мероприятий по усилению всей идеологической работы в районе. Специальное решение принято по улучшению пропагандистской работы среди интеллигенции.

Обязанность партийных организаций — повседневно руководить пропагандой марксизма-ленинизма, помогать нашим кадрам овладеть большевизмом. Надо добиться улучшения работы созданных политшкол и кружков, поднять уровень лекционной работы.

Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ вооружает наши партийные и беспартийные кадры, всех советских людей на решение великих исторических задач построения коммунизма в нашей стране.

ЧЕСТЬ И ХВАЛА ПЕРЕДОВИКАМ ХЛЕБОЗАГОТОВОК



Колхоз имени Папанина, Олонцкого сельсовета, (председатель колхоза Елена Ивановна ЗАККИЕВА) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „Красная Гавриловка“, Видлицкого сельсовета, председатель колхоза Иван Степанович АНИСИМОВ досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „Труженик“, Видлицкого сельсовета, (председатель колхоза Мария Васильевна ФАРИЕВА) досрочно выполнила годовой план хлебопоставок.

Колхоз имени Васильева, Ильинского сельсовета, (председатель колхоза Иван Мартынович МИХАЙЛОВ) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз „Красная Седокса“, Ильинского сельсовета, (председатель колхоза Степан Федорович ЛОГИНОВ) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз имени Егорова, Рыпучкальского сельсовета, (председатель колхоза Евдоким Андреевич СИТКОВ) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз имени Калинина, Рыпучкальского сельсовета, (председатель колхоза Василий Иванович ВИРШИЕВ) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Колхоз имени Чкалова, Ильинского сельсовета, (председатель колхоза Адам Михайлович ТИХОНОВИЧ) досрочно выполнил годовой план хлебопоставок.

Сводка

о выполнении плана хлебозаготовок по району в процентах к годовому плану на 28 сентября 1947 года

Наименование сельских советов	Выполнение в процентах
Олонцкий	83
Рыпучкальский	90
Тунсинский	104
Ильинский	99
Мегрегский	71
Обжанский	97
Нурмольский	84
Котнозерский	95
Сарьямский	80
Вагвозерский	95
Куйтежский	100
Улванский	89
Видлицкий	63
Погранкондушский	82
Большегорский	105
Кукшегорский	79
Михайловский	93
Тулокский	69
Итого по району:	87,6

НАВСТРЕЧУ 30-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Тракторист Нировнов перевыполнил годовое задание

Член партии тракторист Куйтежской машинно-тракторной станции Василий Дмитриевич Нировнов с честью выполнил свое предоктябрьское социалистическое обязательство. На 1 октября он выработал на колесном тракторе 220 гектаров мягкой пахоты, при годовом задании 140 гектаров.

Работая на молотье с машиноведом Иваном Кипрушовым, тракторист Нировнов уже намолотил 240 тонн хлеба, вместо 170 по плану. Стахановец — тракторист обязался к 15 октября завершить обмолот в обслуживаемых им колхозах и намолотить еще 110 тонн хлеба.

И. КОШКИН.

Соревнование связистов

Передовые люди Олонцкого конторы связи встречают 30-ю годовщину Октября достижениями в труде.

медления с доставкой телеграмм. Четко работают телефонистки Евдокия Николаевская и Валентина Иванова. Они не имеют ни одной жалобы от клиентуры.

Линейные надсмотрщики Власов, Кегноев и Лазарев на 10 дней раньше установленного срока закончили ремонт телефонных и радиолиний.

Хорошо трудятся в эти дни почтовые работники Гаврилова, Ильина, Вуттеева, Абрамова и другие.

Не допускают брака в работе старшая телеграфистка Богданова и телеграфистка Кережина. Они не имеют случаев искажения текста и за-

Весь коллектив конторы связи горит одним желанием — успешно выполнить предоктябрьские обязательства.

А. ДМИТРИЕВ.

МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ

Молодые мастера бондарного цеха Лоанской лесохимической артели Петр Мельников и Дмитрий Митруков, соревнуясь в честь 30-й годовщины Октября, с каждым днем увеличивают производительность труда.

работе своего учителя — мастера П. Д. Фомина, но и перегнали его. Сейчас средняя производительность труда молодых мастеров Мельникова и Митрукова составляет 150 процентов.

Л. КИПРУШОВ.

У животноводов колхоза „Заря“

Животноводы колхоза „Заря“, Туксинского сельсовета, отвечая на заботу партии и правительства о работниках животноводства, полностью подготовились к зимовке скота. Закончен ремонт скотного двора и конюшни. В достаточном количестве заготовлено грубых кормов. Накошено 510 тонн сена — на 90 тонн больше плана. Кроме того заложено 60 тонн раннего силоса. Силосование кормов продолжается и сейчас.

ка. Колхоз уже на 1 сентября перевыполнил план сдачи молока государству на 360 литров.

Животноводческая бригада Анны Гречко за 8 месяцев надоила с каждой фуражной коровы по 700 литров моло-

Животноводы колхоза прилагают все усилия к тому, чтобы успешнее выполнить план развития крупного рогатого скота. Быстро растет в колхозе поголовье свиней. Свиноводка Анна Тимофеевна Плещичева от 6 свиноматок получила в этом году 59 поросят и полностью их сохранила. Свиноводческая ферма насчитывает сейчас более 70 голов свиней вместо 32 по плану.

Т. КОРО.

КАРТОФЕЛЬ — ГОСУДАРСТВУ

Колхозы „Память Ленина“ и имени Буденного, Улванского сельсовета, на 28 сентября полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля. Колхоз „Память Ленина“ вме-

сто 9 тонны по плану сдал 10,5 тонн картофеля.

Усиленно идет уборка картофеля в колхозе „Красный Путиловец“, Олонцкого сельсовета.

Сейчас эти колхозы приступили к сдаче картофеля в счет натуроплаты за тракторные работы МТС.

хоз приступил к сдаче картофеля государству. Последние 3 тонны картофеля колхоз сдал 1 октября. Всего сдано 15 тонн.

Начался осенне-зимний сезон лесозаготовок

1 октября в республике начался осенне-зимний сезон лесозаготовок.

К осенне-зимнему сезону Министерство лесной промышленности Карело-Финской ССР досрочно выполнило годовой план подготовки квалифицированных кадров.

На лесопунктах построены десятки километров новых узкоколейных железных путей,

автомобильных, конно-рельсовых и конно-лежневых дорог. Заканчивается постройка 7 благоустроенных лесных поселков.

В нынешнем сезоне объем лесозаготовок в республике в два раза больше прошлого года. Почти в три раза увеличилось количество электрощитов.

(КарелфинТАГ).

В помощь агитатору

Карелия за 30 лет советской власти

30 лет под руководством партии Ленина—Сталина, в тесном содружестве со всеми народами могучего Советского Союза и, главным образом, с великим русским народом и при его помощи, трудящиеся Карело-Финской ССР строят свою счастливую жизнь.

Из глухой и нищей, бесправной и забитой окраины царской России, из места ссыльных поселений Карелия за годы советской власти превратилась в самостоятельное, равноправное государство рабочих и крестьян, являющееся составной частью братского Союза Советских Социалистических Республик.

1. От Карельской Трудовой Коммуны до Карело-Финской ССР

В „Декларации прав народов России“, провозглашенной в первые дни революции, Ленин и Сталин от имени Советского правительства заявили, что отныне устанавливается „честный и прочный союз народов России“. Основой этого союза является равенство и суверенность (самостоятельность) народов России, право народов России на свободное самоопределение, вплоть до отделения и образования самостоятельного государства; отмена всех и всяких национальных и национально-религиозных привилегий и ограничений; свободное развитие всех национальностей, включая и самые малые, и всеяющие территории России.

Народы Карелии, как и все народы нашей Родины, из рук советской власти получили великое право строить свободную счастливую жизнь, право строить свое государство.

7 июня 1920 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет издал декрет об образовании Карельской Трудовой Коммуны.

В „Воззвании к карельскому народу“ ВЦИК тогда писал:

„В тесном единении с трудящимися массами всех национальностей, населяющих РСФСР, карельский трудовой народ вступает в новый период своей истории. Будущие судьбы карельского трудового народа находятся в его собственных руках. Перед ним открываются ничем не ограничиваемые возможности национального развития на основе самоопределения трудящихся масс.

„В течение многих столетий карельские трудящиеся массы прозябали под тяжким бременем зверского царского режима, страдая от дикого варварства, произвола царских чиновников и всяких агентов и приспешников царизма. Героическая революционная борьба российского пролетариата принесла и карельскому трудящемуся народу освобождение от мучительного ига царской тирании.

„Правительство Советской России с радостью приветствует вновь народившуюся Карельскую Трудовую Коммуну, вступающую в семью трудовых советских республик, и оно проникнуто глубокой уверенностью в том, что Карельская Коммуна будет развиваться и процветать, как борясь за власть рабочего класса на отдаленной северо-западной окра-

Как неизменно изменился ее облик! Далеко позади осталась старая Карелия с ее допотопным подсечным сельским хозяйством, примитивным лесным промыслом, чахлой горнорудной промышленностью. Нет больше той Карелии, о которой поэт Глинка с горечью говорил: „Дика Карелия, дика...“

Карелия наших дней — это республика с высоко развитыми лесной промышленностью, сельским хозяйством, рыбным промыслом.

За 30 лет советской власти, Карелия далеко шагнула в своем политическом, экономическом и культурном развитии.

не федеративной советской республики“.

Так трудящиеся Карелии под руководством большевистской партии приступили к строительству своей государственности.

Через 3 года—25 июля 1923 г.—Карельская Трудовая Коммуна была преобразована в Автономную Карельскую Советскую Социалистическую Республику, входящую в состав Российской Федерации.

Историческую роль в дальнейшем политическом и государственном развитии Карелии сыграла VI сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

31 марта 1940 года сессия Верховного Совета СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся Карелии и руководствуясь ленинско-сталинским принципом свободного развития национальностей, приняла Закон о преобразовании Карельской Автономной республики в Карело-Финскую ССР. В этом же году первая сессия Верховного Совета КФСР приняла Конституцию (основной закон) Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

В июне 1940 года карело-финский народ избрал свой Верховный Совет республики. Избиратели единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Почти семь лет Верховный Совет первого созыва руководил государственной и хозяйственной жизнью республики.

Война не дала возможности провести очередные выборы в Верховный Совет в сроки, предусмотренные Конституцией.

После победы советского народа в Великой Отечественной войне страна приступила к мирному строительству. 16 февраля 1947 г. трудящиеся снова выбрали высший орган государственной власти республики — Верховный Совет Карело-Финской ССР второго созыва.

Выборы прошли как яркая демонстрация несокрушимого морально-политического единства нашего народа, его преданности советской власти, коммунистической партии большевиков, великому Сталину.

За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,28 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Первым всесоюзным депутатом

народ нашей республики избрал вождя и друга больших и малых народов — великого Сталина.

В Верховный Совет КФСР также были избраны соратники тов. Сталина, руководители партии и советского государства товарищи Молотов, Берия, Жданов, Ворошилов, Андреев, Микоян, Маленков, Булганин, Косыгин.

Депутатами избраны воспитанники большевистской партии, возглавляющие ответственные большие участки государственной и общественной деятельности нашей республики, руководители районных партийных и советских организаций, промышленных предприятий, сельских Советов и колхозов, представители нашей интеллигенции, рядовые труженики республики.

В составе депутатов Верховного Совета КФСР 99 членов ВКП(б) и 21 беспартийный. В том числе: рабочих—36 (30 процентов), крестьян—18 (15 процентов), служащих и представителей советской интеллигенции — 66 человек — 55 процентов.

В Верховный Совет избрано 27 женщин, или 22,5 процента к общему числу депутатов.

В составе депутатов имеются представители 9 национальностей: русских — 70 чел., карел и финнов—36 чел.; венгров—1, прочих—13 чел.

Среди депутатов 108 чел., награжденных орденами и медалями Советского Союза, шесть Героев Социалистического Труда и два Героя Советского Союза.

Трудящиеся Карело-Финской ССР послали в Верховный Совет Союза ССР 27 своих представителей, в том числе в Совет Национальностей—25, в Совет Союза—2. Депутаты т. г. Курьянов и Беляев избраны в Комиссию Законодательных предложений Верховного Совета СССР 2-го созыва.

Рабочие и крестьяне царской России были лишены всяких политических прав. Страной управляли представители эксплуататорских классов: фабриканты, банкиры, купцы, помещики, духовенство. Так, на выборах в Первую Государственную думу от бывшей Олонецкой губернии были избраны управляющий Конечким пароходством кулак Белоусов, купеческий сын Якимовский и начальник цеха Александровского завода кадет Африканов.

ПОТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

Работница Олонецкой разномартели Мария Петровна Звездина два месяца—август и сентябрь—работала на уборке урожая в колхозе „Пламя“. На вязке и скирдовании хлебов она ежедневно перевыполняла нормы. Вместо 60 норм Звездина выработала 85 норм.

Хорошо работала в колхозе ученица VII класса Олонецкой средней школы Клавдия Калинина. Она ежедневно выполняла нормы на 200 процентов, выработав 60 норм, вместо 30.

Н. МИРОНОВ,

председатель колхоза „Пламя“.



Зерновые совхозы борются за высокий урожай. Коллективы двух ведущих на Дону зерновых совхозов „Гигант“ и „Целинский“. (Ростовская область) несколько лет соревнуются за получение высоких урожаев. Директору совхоза „Гигант“ Ф. А. Бойко присвоено звание Героя Социалистического труда, директор Целинского совхоза П. К. Бабминдра награжден орденом Ленина.

На снимке: директор Целинского совхоза П. К. Бабминдра (слева) показывает директору совхоза „Гигант“ Ф. А. Бойко озимую пшеницу с высокоурожайного участка. Фото А. Штейникова. Прессклише ТАСС.

По городу и району

Семинар секретарей партийных организаций

При райкоме партии состоялся двухдневный семинар секретарей первичных партийных организаций. Участники семинара прослушали лекции: о международном положении, „Историческое значение октябрьской социалистической революции“, „Ста-

линская пятилетка в действии“ и ряд докладов по вопросам внутрипартийной работы. Секретари парторганизаций обменялись опытом работы. После семинара было проведено совещание по вопросу подготовки к празднованию 30-летия Октября.

Учеба сельскохозяйственных кадров

В двухгодичную государственную школу руководящих кадров колхозов уехали учиться 6 человек из нашего района. В их числе бригадир колхоза „Искра“, Туксинского сельсовета, Таисия Рышкаль-

ская, бригадир колхоза имени Васильева Мария Мелкуева, бригадир колхоза „Пламя“ Иван Устинов, председатель сельхозартели „Новый Путь“ Канаев и другие.

Курсы шоферов

При Олонецком леспромхозе организованы трехмесячные курсы по подготовке шоферов, на которых обучаются 35 человек. Учеба закончится 15 ноября.

20 водителей автомашин будут использованы на месте, остальные 15 шоферов будут работать в других леспромхозах республики.]

Соревнования по ПВХО

Недавно в первичной организации Осоавиахима городской пожарной команды (председатель т. Холодов) проводились заочные республикан-

ские соревнования по ПВХО. Хорошие знания противовоздушной и химической обороны показали бойцы Пуговкин, Прудиче, Антропов.

В подсобном хозяйстве Райсовета

На полях подсобного хозяйства Райсовета в этом году выращен неплохой урожай овощей. С участка в два сотых гектара снято 785 килограммов моркови и с одной сотки убрано 350 килограммов свеклы.

Добросовестно работало огородное звено во главе с Татьяной Николаевной Филипповой. Заботливо ухаживала за посевами молодая огородница Софья Антоновна Воронкевич. В результате их упорной работы с площади в сотых гектара собрано 1164 килограмма огурцов и поми-

доров. Большое участие во всех работах принимал конюх подсобного хозяйства являющийся второй группы Яков Иванович Неккин.

Теперь на подсобном хозяйстве идет уборка картофеля. Работницы Клавдия Васильевна Афанасьева и Матрена Ивановна Трофимова на копке картофеля ежедневно перевыполняют установленные нормы.

Для зимнего хранения картофеля и овощей закончен ремонт овощехранилища.

И. БОГАЧКИН.



Примерные плательщики сельхозналога

Многие колхозники Сарыжского сельсовета досрочно уплатили сельхозналог за 1947 год. К числу примерных плательщиков можно отнести колхозниц Бурину А. В. и Гагарину Т. В. из колхоза „Красное знамя“, члена сель-

хозартели „21-я годовщина Октября“ Блохина И. В., колхозниц Чиккуеву М. И. из артели „Вириття“ и Кяркиеву А. В. из колхоза „Красноармеец“.

И. САВЕЛЬЕВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВОКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Олонецкий радиоузел принимает заявки на установку радиоточек. Имеются в продаже репродукторы стоимостью 67 рублей.

Продается жилой дом. Обращаться в деревню Судалица к гражданке Шлипкиной.